
Protokół nr X/15 

z sesji Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

odbytej w dniu 2 czerwca 2015 r. 

w sali konferencyjnej Domu Kultury PROMYK w Nowogrodźcu 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Antonina Szelechowicz o godzinie 14:00 otworzyła sesję i po 

powitaniu radnych oraz wszystkich zebranych oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności 

aktualnie w obradach uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady 

wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych 

decyzji.  

Spóźniona radna B. Wójtowicz. 

Nieobecny radny J. Pełka. 

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

 

Następnie Przewodnicząca Rady przypomniała, że porządek obrad przedstawia się 

następująco: 

 

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum. 

2. Przedstawienie porządku dziennego obrad.  

3. Przyjęcie protokołu z IX sesji Rady Miejskiej. 

4. Informacja Burmistrza z działalności w okresie między sesjami wraz z realizacją 

uchwał podjętych przez Radę Miejską. 

5. Wnioski i interpelacje. 

6. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał: 

1) w sprawie wyrażenia zgody na włączenie do obszaru Kamiennogórskiej Specjalnej 

Strefy Ekonomicznej Małej Przedsiębiorczości nieruchomości położonych  na terenie 

Gminy Nowogrodziec; 

2) w sprawie sprzedaży nieruchomości w obrębie Wykroty (1026/5, 1026/10, 1026/12, 

1026/13, 1026/14, 1026/15, 1026/16, 1026/17, 1271/1, 1271/3, 1312, 1351/1, 1351/3, 

1351/5); 

3) w sprawie przyjęcia „Aktualizacji Programu Ochrony Środowiska dla Gminy i Miasta 

Nowogrodziec na lata 2014-2017 z perspektywą na lata 2018-2021” wraz z jego 

prognozą oddziaływania na środowisko; 

4) w sprawie przyjęcia Raportu z realizacji Programu Ochrony Środowiska dla Gminy i 

Miasta Nowogrodziec za lata 2012-2013; 

5) w sprawie zwołania pierwszego posiedzenia Rady Społecznej Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Nowogrodźcu; 

6) w sprawie zwołania pierwszego posiedzenia Rady Społecznej Samodzielnego 

Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Nowogrodźcu; 

7) w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Nowogrodźcu za 2014 rok; 

8) w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Samodzielnego 

Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Nowogrodźcu za 2014 rok; 

9) w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Centrum 

Kultury i Sportu w Nowogrodźcu za 2014 rok; 

10) w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy i Miasta Nowogrodziec na 2015 

rok; 



11) w sprawie wyrażenia woli kontynuacji członkostwa Gminy Nowogrodziec w 

Stowarzyszeniu „Lokalna Grupa Działania - Partnerstwo Izerskie” z siedzibą w 

Uboczu. 

7. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 

8. Sprawy różne i zakończenie obrad. 

 

Jednocześnie zwróciła się z zapytaniem, czy są uwagi do przedstawionego porządku 

dziennego obrad. 

Nie wniesiono uwag. 

 

Ad. 3. Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz poinformowała, że protokół z IX sesji był 

wyłożony do wglądu w biurze rady i każdy radny mógł się z nim zapoznać. 

Uwag nie wniesiono, w związku z tym Przewodnicząca Rady stwierdziła, że protokół z IX 

sesji  Rady Miejskiej w Nowogrodźcu został przyjęty. 

 

Ad. 4. Burmistrz Nowogrodźca R. Relich przedstawił informację z wykonania uchwał, która 

stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Następnie złożył informację z prac bieżących: 

1) 25 kwietnia br. wspólnie z pracownikami Specjalnej Strefy Ekonomicznej odbyło się  

okazanie nieruchomości dla potencjalnego inwestora z Japonii; 

2) 27 kwietnia br. spotkanie z Prezesem Specjalnej Strefy Ekonomicznej Małej 

Przedsiębiorczości w Kamiennej Górze dotyczące współpracy; 

3) 28 kwietnia br. jubileusz 25-lecia Miejsko Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 

Nowogrodźcu; 

4) 30 kwietnia br.: 

 w obecności radnego P. Nieratki i radnej poprzedniej kadencji H. Pilnej oraz 

wykonawcy nastąpiło podpisanie umowy na budowę chodnika przy ul. 

Strzeleckiej i Kaolinowej w Nowogrodźcu; 

 spotkania organizacyjne dotyczące przygotowań Jarmarku Garncarskiego i 

Pieczenicy; 

5) 2 maja br. na zaproszenie Zarządu OSP w Gierałtowie udział w uroczystości Święta 

Strażaków; 

6) 3 maja br.: 

 uroczystość związana z obchodami Święta Konstytucji 3 Maja, 

 spotkanie w Gościszowie z zespołem „Małe Gościszowianki”  przy udziale 

Wicemarszałka Województwa Dolnośląskiego T. Samborskiego – zespół 

będzie uczestniczył w spotkaniu zespołów ludowych w Kazimierzu Dolnym 

nad Wisłą, 

 okolicznościowy festyn sportowy w Gierałtowie, 

(na posiedzenie przybyła spóźniona radna B. Wójtowicz – od tego momentu w sesji 

uczestniczyło 14 radnych) 

7) 4-6 maja br. wspólnie z Przewodniczącą Rady Miejskiej uczestnictwo w delegacji w 

Gminie Srbac – delegacja oficjalna miała na celu przygotowanie uroczystości 

postawienia krzyża na cmentarzu w Nowym Martyńcu i współpracy, która jest 



planowana na rok bieżący, również zostały złożone podziękowania za dotychczasową 

współpracę; 

8) 12 maja br. spotkanie z Wicestarostą M. Haniszewskim dotyczące bieżącej 

współpracy w zakresie utrzymania dróg powiatowych i wojewódzkich oraz 

finansowania drogi powiatowej w Gościszowie w ramach wspólnego zadania; 

9) 13 maja br.:  

 spotkanie z Dyrektorem Wydziału Zarządzania Kryzysowego i 

Bezpieczeństwa we Wrocławiu, które dotyczyło powołania komisji w sprawie 

ewentualnego dofinansowania na skutek oceny i strat poniesionych przy murze 

klasztornym przy ul. Strzeleckiej (niestety pomimo deklaracji od Marszałka 

Województwa Dolnośląskiego i od Ministra Kultury prośby o pomoc są 

negatywne), 

 spotkanie z Wicemarszałek E. Mańkowską w sprawie wniosków, które 

wstępnie zostały rozpatrzone negatywnie – dofinansowanie drogi przy ul. 

Asnyka i Lipowej w Nowogrodźcu w ramach przebudowy dróg lokalnych –  

jest szansa, że z listy rezerwowych gmina otrzyma dofinansowanie, w tym celu 

planowane 3 czerwca br. spotkanie z Wojewodą Dolnośląskim T. Smolarzem; 

 kolejne planowane spotkanie z Europosłem K.M. Ujazdowskim w sprawie 

sporu pomiędzy firmą BDN a Gminą Nowogrodziec w sprawie podatku od 

nieruchomości, 

10) 14 maja br.  

 spotkanie organizacyjne dotyczące współpracy z Dyrektorem Zespołu Szkół w 

Nowej Wsi, 

 spotkanie z Sołtysami w Gminnym Centrum Kultury i Sportu dotyczące 

ustalenia współpracy w zakresie organizacji okolicznościowych imprez w roku 

bieżącym, 

11) 16 maja br. odbyło się Walne Zgromadzenie Lokalnej Grupy Działania Partnerstwo 

Izerskie – podsumowujące pracę stowarzyszenia za cały rok; 

12) 18-20 maja br. delegacja na Ukrainie w Powiecie Przemyślany – zaproszenie do 

współpracy na rok bieżący i ustalenie wspólnych wizyt. 

Z inicjatywy Stowarzyszenia Towarzystwa Miłośników Lwowa i Kresów 

Południowo-Wschodnich oraz Telewizji Wrocław we współpracy z Kuratorem 

Oświaty we Wrocławiu od 8 lipca 2015 r. będzie porządkowany cmentarz Polaków w 

Świrzu. 

13) 26 maja br. nastąpiło podpisanie umowy w wyniku zamówienia publicznego na II etap 

przebudowy zakładu opiekuńczo-leczniczego w Nowogrodźcu. Przekazanie placu 

budowy odbyło się 29 maja 2015 r.  

14) 27 maja br. święto 25-lecie powstania Samorządu Terytorialnego; 

15) 28 maja br.: 

 spotkanie z potencjalnym inwestorem, który zamierza zainwestować w 

Specjalnej Strefie Ekonomicznej – przedmiotem dzisiejszej sesji są uchwały, 

które były omawiane na wspólnym posiedzeniu komisji, 



 zebranie organizacyjne z inicjatywy p. Sołtys z Gierałtowa w sprawie 

przygotowania Święta Kresowego, które odbędzie się 14 czerwca br. , na które 

w swoim imieniu i p. Sołtys zaprasza, 

16) 31 maja br.: 

 odbył się III Przegląd Piosenki Religijnej w Gościszowie, 

 odbyło się zebranie wiejskie mieszkańców w Parzycach, 

17) 1 czerwca br.: 

 Międzynarodowy Dzień Dziecka przygotowany przez Miejsko Gminny 

Ośrodek Pomocy Społecznej, Gminne Centrum Kultury i Sportu, Urząd 

Miejski we współpracy ze szkołami i organizacjami, 

 wspólne posiedzenie komisji omawiające projekty uchwał na dzisiejszą sesję. 

Następnie Naczelnik Wydziału Komunalnego przedstawił informację – odpowiedź na 

wniosek mieszkanki Pani E. Smusz zgłoszony podczas sesji w dniu 27 marca 2015 r. w 

sprawie przydziału komunalnego lokalu mieszkalnego dla dziecka w rodzinie zastępczej, 

która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 5. 

 

Radna B. Sikora złożyła wniosek dotyczący składanych wniosków, próśb i interpelacji – treść 

wniosku w załączeniu. 

 

Radna B. Wójtowicz: 

1) zgłosiła wniosek o jak najszybsze wyznaczenie drogi dojazdowej do posesji pani 

Polak w Wykrotach; 

2) zadała pytanie do Radcy Prawnego – radni prosili o przesyłanie na e-maila protokołów 

z sesji co ułatwiłoby pracę – czy są przeciwskazania? 

 

Radca Prawny R. Pietras odpowiedział, że nie ma takich przeciwskazań. Jeżeli będzie taka 

prośba w terminie tym, który wynika ze Statutu może być przekazany w formie 

elektronicznej, ale ten dokument najpierw musi być wytworzony w sensie technicznym czyli 

on musi istnieć, zostać sporządzony przez pracownika, który sporządza protokół – może go 

wyłożyć do wglądu jak również na wniosek konkretnego radnego może przesłać w formie e-

mail.  

 

Ad. 6. Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz poinformowała, że projekty uchwał zostały 

omówione i zaopiniowane podczas wspólnego posiedzenia Komisji w dniu 1 czerwca br. 

 

6/1 

Uchwała nr X/55/15 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 2 czerwca 2015 r. 

w sprawie wyrażenia zgody na włączenie do obszaru Kamiennogórskiej Specjalnej Strefy 

Ekonomicznej Małej Przedsiębiorczości nieruchomości położonych  na terenie Gminy 

Nowogrodziec. 

 

Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz otworzyła dyskusję. 

 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz zamknęła dyskusję. 



 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie wyrażenia zgody na włączenie do obszaru 

Kamiennogórskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej Małej Przedsiębiorczości nieruchomości 

położonych  na terenie Gminy Nowogrodziec została podjęta. 

 

W głosowaniu jawnym brało udział 14 radnych, „za” podjęciem uchwały – 14, „przeciw” – 0, 

„wstrzymujących się” – 0. 

 

6/2 

Uchwała nr X/56/15 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 2 czerwca 2015 r. 

w sprawie sprzedaży nieruchomości w obrębie Wykroty. 

 

Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz otworzyła dyskusję. 

 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz zamknęła dyskusję. 

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie sprzedaży nieruchomości w obrębie Wykroty 

została podjęta. 

 

W głosowaniu jawnym brało udział 14 radnych, „za” podjęciem uchwały – 14, „przeciw” – 0, 

„wstrzymujących się” – 0. 

 

6/3 

Uchwała nr X/57/15 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 2 czerwca 2015 r. 

w sprawie przyjęcia „Aktualizacji Programu Ochrony Środowiska dla Gminy i Miasta 

Nowogrodziec na lata 2014-2017 z perspektywą na lata 2018-2021” wraz z jego prognozą 

oddziaływania na środowisko. 

 

Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz otworzyła dyskusję. 

 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz zamknęła dyskusję. 

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie przyjęcia „Aktualizacji Programu Ochrony 

Środowiska dla Gminy i Miasta Nowogrodziec na lata 2014-2017 z perspektywą na lata 2018-

2021” wraz z jego prognozą oddziaływania na środowisko została podjęta. 

 

W głosowaniu jawnym brało udział 14  radnych, „za” podjęciem uchwały – 14, „przeciw” – 

0, „wstrzymujących się” – 0. 

 

6/4 

Uchwała nr X/58/15 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 2 czerwca 2015 r. 

w sprawie przyjęcia Raportu z realizacji Programu Ochrony Środowiska dla Gminy i Miasta 

Nowogrodziec za lata 2012-2013 

 



Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz otworzyła dyskusję. 

 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz zamknęła dyskusję. 

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie przyjęcia Raportu z realizacji Programu Ochrony 

Środowiska dla Gminy i Miasta Nowogrodziec za lata 2012-2013 została podjęta. 

 

W głosowaniu jawnym brało udział 14  radnych, „za” podjęciem uchwały – 14, „przeciw” – 

0, „wstrzymujących się” – 0. 

 

6/5 

Uchwała nr X/59/15 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 2 czerwca 2015 r. 

w sprawie zwołania pierwszego posiedzenia Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego 

Zakładu Opieki Zdrowotnej w Nowogrodźcu. 

 

Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz otworzyła dyskusję. 

 

Radna K. Kiecenka zadała pytanie, czy Wojewoda zareagował w jakiś sposób na pismo 

dotyczące wyznaczenia przedstawicieli i czy wyznaczył swoich przedstawicieli do składu 

Rady Społecznej?  

 

Burmistrz R. Relich odpowiedział, że Wojewoda przedstawił swoich przedstawicieli. W dniu 

jutrzejszym w tej sprawie będzie miał spotkanie z Wojewodą.  

 

Radna K. Kiecenka zadała pytanie – czy w takiej sytuacji Rada Miejska nie chciałaby 

zaktualizować skład Rady Społecznej, bo jeżeli przedstawiciele zostali wyłonieni i ogólnie 

zgodnie z prawem w skład Rady powinien wchodzić przedstawiciel Wojewody – nie ukrywa , 

że jest to po terminie więc jest to i wyłącznie kwestia też woli –  składa wniosek, czy Rada 

Miejska chciałaby zmienić uchwałę dotyczącą składu Rady Społecznej w celu 

aktualizowania, aby w składzie również był ujęty przedstawiciel Wojewody. 

 

Burmistrz R. Relich powiedział, że jeżeli Wojewoda podtrzyma swoje stanowisko to na 

najbliższym terminie sesji zostaną przedłożone projekty uchwał powołujące przedstawicieli 

do składu Rad Społecznych. 

 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz zamknęła dyskusję. 

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie zwołania pierwszego posiedzenia Rady Społecznej 

Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Nowogrodźcu została podjęta. 

 

W głosowaniu jawnym brało udział 14 radnych, „za” podjęciem uchwały – 14, „przeciw” – 0, 

„wstrzymujących się” – 0. 

 

6/6 

Uchwała nr X/60/15 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 2 czerwca 2015 r. 



w sprawie zwołania pierwszego posiedzenia Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego 

Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Nowogrodźcu. 

 

Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz otworzyła dyskusję. 

 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz zamknęła dyskusję. 

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie zwołania pierwszego posiedzenia Rady Społecznej 

Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Nowogrodźcu została 

podjęta. 

 

W głosowaniu jawnym brało udział 14 radnych, „za” podjęciem uchwały – 14, „przeciw” – 0, 

„wstrzymujących się” – 0. 

 

6/7 

Uchwała nr X/61/15 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 2 czerwca 2015 r. 

w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego 

Zakładu Opieki Zdrowotnej w Nowogrodźcu za 2014 rok. 

 

Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz otworzyła dyskusję. 

 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz zamknęła dyskusję. 

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego 

Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Nowogrodźcu za 2014 rok została 

podjęta. 

 

W głosowaniu jawnym brało udział 14 radnych, „za” podjęciem uchwały – 14, „przeciw” – 0, 

„wstrzymujących się” – 0. 

 

6/8 

Uchwała nr X/62/15 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 2 czerwca 2015 r. 

w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego 

Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Nowogrodźcu za 2014 rok. 

 

Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz otworzyła dyskusję. 

 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz zamknęła dyskusję. 

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego 

Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Nowogrodźcu za 2014 

rok została podjęta. 

 

W głosowaniu jawnym brało udział 14 radnych, „za” podjęciem uchwały – 14, „przeciw” – 0, 

„wstrzymujących się” – 0. 

 



6/9 

Uchwała nr X/63/15 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 2 czerwca 2015 r. 

w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Centrum Kultury i 

Sportu w Nowogrodźcu za 2014 rok. 

 

Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz otworzyła dyskusję. 

 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz zamknęła dyskusję. 

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego 

Gminnego Centrum Kultury i Sportu w Nowogrodźcu za 2014 rok została podjęta. 

 

W głosowaniu jawnym brało udział 14 radnych, „za” podjęciem uchwały – 14, „przeciw” – 0, 

„wstrzymujących się” – 0. 

 

6/10 

Uchwała nr X/64/15 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 2 czerwca 2015 r. 

w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy i Miasta Nowogrodziec na 2015 rok. 

 

Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz otworzyła dyskusję. 

 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz zamknęła dyskusję. 

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy i Miasta 

Nowogrodziec na 2015 rok została podjęta. 

 

W głosowaniu jawnym brało udział 14 radnych, „za” podjęciem uchwały – 14, „przeciw” – 0, 

„wstrzymujących się” – 0. 

 

6/11 

Uchwała nr X/65/15 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 2 czerwca 2015 r. 

w sprawie wyrażenia woli kontynuacji członkostwa Gminy Nowogrodziec w Stowarzyszeniu 

„Lokalna Grupa Działania - Partnerstwo Izerskie” z siedzibą w Uboczu. 

 

Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz otworzyła dyskusję. 

 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz zamknęła dyskusję. 

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie wyrażenia woli kontynuacji członkostwa Gminy 

Nowogrodziec w Stowarzyszeniu „Lokalna Grupa Działania - Partnerstwo Izerskie” z 

siedzibą w Uboczu została podjęta. 

 

W głosowaniu jawnym brało udział 14 radnych, „za” podjęciem uchwały – 14, „przeciw” – 0, 

„wstrzymujących się” – 0. 



 

Ad. 7. Burmistrz R. Relich poinformował, że na zgłoszone wnioski odpowie pisemnie. 

 

Ad. 8.  

 

Radny K. Czerniak w imieniu swoim i pani Sołtys Gierałtowa zaprosił na „Święto Kresowe”, 

które odbędzie się 14 czerwca 2015 r.  

 

Innych tematów nie zgłoszono w związku z tym Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz 

stwierdziła, że porządek obrad został wyczerpany i o godzinie 14:45 zamknęła X sesję Rady 

Miejskiej w Nowogrodźcu. 

 

        Protokołowała:                                                              Przewodniczyła: 

 

 

       Jolanta Janeczko                                     Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

 

               podinspektor                                                            Antonina Szelechowicz 
 

 


